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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 
Анотація дисципліни Дисципліна «Сучасні методи досліджень в управлінні та адмініструванні» є важливою складовою 

підготовки фахівців у галузі управління та адміністрування. Вона охоплює широкий спектр методів і 

підходів, що використовуються для дослідження управлінських процесів, аналізу організаційних 

структур, вдосконалення управлінських рішень та оцінки ефективності діяльності організацій. 

Особлива увага приділяється застосуванню інноваційних методів, таких як агентно-орієнтоване 

моделювання, нейроекономіка, сценарний аналіз та інтерактивне моделювання, які дозволяють 

вирішувати складні управлінські проблеми, враховуючи динамічні зміни в бізнес-середовищі. 

Дисципліна дасть змогу здобувачам вищої освіти набути не лише теоретичних знань, але й практичних 

навичок для проведення самостійних досліджень та впровадження результатів наукових досліджень у 

реальну управлінську практику. 

Мета і завдання 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Сучасні методи досліджень в управлінні та адмініструванні» є засвоєння 

здобувачами вищої освіти теоретичних основ та прикладних методів наукових досліджень, необхідних 

для ефективного управління і адміністрування. Дисципліна спрямована на розвиток навичок 

застосування сучасних методологічних підходів для розв'язання практичних управлінських задач, а 

також на формування здатності інтегрувати наукові методи в процеси прийняття рішень у сфері 

менеджменту, управлінської діяльності та адміністративного управління. 

Завдання дисципліни: 

− оволодіти основними методами та підходами, що використовуються в наукових дослідженнях в 

галузі управління та адміністрування; 

− розвинути здатність застосовувати теоретичні знання для вирішення практичних управлінських 

задач та вдосконалення процесів прийняття рішень; 

− ознайомитися з інноваційними методами досліджень, що використовуються в сучасному 

менеджменті, та їх прикладним застосуванням в організаціях; 

− на основі теоретичних знань і практичних навичок, здійснювати аналіз і оцінку ефективності 

управлінських рішень та організаційних процесів; 

− розвинути навички використання сучасних інформаційних технологій та аналітичних платформ 

для збору, обробки та інтерпретації даних у процесі наукових досліджень в управлінні; 

− створити та представити дослідницькі проєкти, що базуються на використанні наукових методів і 



підходів для розв'язання актуальних управлінських проблем. 

Компетентності, 

формуванню 

яких сприяє 

дисципліна 

Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Здатність обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, в тому числі у 

відповідності до визначених цілей та міжнародних стандартів.  

Результати навчання Критично осмислювати, вибирати та використовувати необхідний науковий, методичний і аналітичний 

інструментарій для управління в непередбачуваних умовах  

Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень в 

непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та соціальну 

відповідальність. 

Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення та інформаційні системи для 

вирішення задач управління організацією  

Розробляти, впроваджувати, адаптувати систему методів й інструментів менеджменту в організаціях 

різних видів діяльності в умовах невизначеності середовища функціонування бізнесу, демонструвати 

навички розуміння «diversity» менеджменту у бізнес структурах. 

Навички Soft skills Комунікативні навички: уміння чітко і ефективно представляти економічні ідеї та стратегії, 

комунікабельність, емоційний інтелект, вміння слухати та надавати конструктивний зворотний зв'язок, 

ведення переговорів, уміння презентувати аналітичні дані та економічні стратегії для різних аудиторій, 

активне слухання та взаємодія з різними стейкхолдерами в економічному середовищі. 

Лідерські компетенції: уміння приймати стратегічні економічні рішення, навички управління 

командою в умовах економічної нестабільності, моніторинг ефективності економічних політик, 

здатність до вирішення конфліктів у сфері економічної політики, формулювання та реалізація 

економічних стратегій, вміння мотивувати та переконувати інших щодо необхідності економічних змін. 

Селф-менеджмент і вольові компетенції: орієнтованість на досягнення економічних цілей та 

результатів, стресостійкість у прийнятті економічних рішень, ініціативність у пошуку інноваційних 

рішень, гнучкість і адаптивність до змін у внутрішніх та зовнішніх економічних умовах, здатність до 

самоорганізації та самоконтролю в процесі управління економічною політикою. 

Інтелектуальні навички для перманентного професійного розвитку: аналітичний склад розуму для 

оцінки макроекономічних та мікроекономічних процесів, креативність у розробці економічних рішень, 

критичне мислення щодо економічних моделей та стратегій, здатність працювати з великими обсягами 



економічної інформації, вміння здійснювати порівняльний аналіз та оцінку результативності різних 

економічних політик. 

Методи навчання 

 

Опанування змісту дисципліни забезпечується у вигляді класичних, мультимедійних та інтерактивних 

лекцій і консультацій з викладачами. колективних обговорень, дискусій, роботи в мікрогрупах. 

Застосовуються такі засоби навчання: інформаційні (підручники і навчальні посібники, зокрема 

електронні), дидактичні (таблиці, навчальні відеофільми, презентації, демонстраційні приклади), 

технічні (аудіовізуальні засоби, засоби телекомунікацій, мультимедіа тощо) 

Матеріально-

технічні ресурси 

Ноутбук. Мультимедійний проектор. Доступ до глобальної мережі Internet. Хмарні технології підтримки 

освітнього процесу: Google Classroom / Moodle (підтримка практичних занять), Google Meet / Zoom 

(онлайн-лекції, практичні заняття) 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ 

Відповідно до окремого графіка 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Назви змістових 

модулів 

Зміст модулів 

Змістовий модуль 1. 

Основи наукового 

дослідження: теорія, 

методи та практики 

Тема 1.1. Поняття наукового дослідження та вимоги до нього 

Поняття наукового дослідження. Наука як система знань. Наукове пізнання та наукове дослідження. 

Соціальні функції науки. Загальна класифікація наук в Україні. Об’єкти науки. Наукознавство: функції 

та роль. Організація наукової діяльності в Україні. Етапи наукового дослідження. Пізнавальні 

елементи науки. Ефективність наукових досліджень. Законодавча основа наукових досліджень. 

Тема 1.2. Методологія та методики наукових досліджень 

Принципи та проблеми наукових досліджень. Логічна схема наукового дослідження. Сутність 

методології дослідження. Принципи та проблеми дослідження. Розробка гіпотез та концепції 

дослідження. Системний підхід та процесуально-методологічні схеми дослідження. Емерджентність 

систем та ентропійний підхід. Теоретичний та емпіричний рівні пізнання. Робочі етапи дослідження. 

Вимоги до наукових висновків та результатів. Методологія та методики дослідження.  

Тема 1.3. Наука та наукове пізнання 

Гносеологічний аспект науки. Загальні закономірності розвитку науки. Критерії наукового знання. 

Структура наукового знання. Класифікація і форми наукового знання. Проблеми в науці. Постановка 

наукової проблеми. Принципи наукового пізнання. Засоби та методи наукового пізнання. Методологія 



наукової творчості. Наукові дослідження як творчий процес. Методи наукового пізнання.  

Тема 1.4. Інтелектуалізація наукових досліджень в економіці та управлінні. 

Сучасні технології наукових досліджень. Виділення об’єктів дослідження в економіці та управлінні. 

Вибір та обґрунтування методів дослідження в економіці та управлінні. Інтелектуалізація наукового 

пошуку. Архітектура інформаційно-аналітичних систем. Інформаційні технології та системи наукових 

досліджень. Аналітичні платформи в наукових дослідженнях. Теоретичні та емпіричні методи 

дослідження в економіці та управлінні.  

Тема 1.5. Сучасні методи досліджень в економіці 

Інноваційні методи дослідження в економіці та управлінні. Технології аналізу та мережеві 

дослідження. Інтеграція інноваційних методів у практику досліджень. Методи експериментальних 

досліджень. Агентно-орієнтоване моделювання. Методи нейроекономіки. Моделювання економічних 

сценаріїв. Моделі штучного інтелекту. Сценарний аналіз та форсайт-дослідження. Інтерактивне 

моделювання та гейміфікація. ESG -аналіз.  

Змістовий модуль 2. 

Система прикладних 

методів менеджменту 

Тема 2.1. Стратегії та методи досліджень в управлінні 

Проблеми визначення стратегії управлінського дослідження. Методи стратегічного аналізу. Інноваційні 

стратегії для вдосконалення управлінських процесів. Проблема вибору стратегії в умовах змінного 

зовнішнього середовища. Визначення критеріїв ефективності стратегічних досліджень в управлінні. 

Тема 2.2. Кількісні та якісні методи в управлінських дослідженнях 

Проблеми застосування кількісних методів в управлінні. Якісні методи та їх застосування в 

дослідженнях управлінських процесів. Комбінація кількісних та якісних підходів. Проблеми 

інтерпретації даних, отриманих за допомогою кількісних методів. Використання якісних методів для 

глибшого розуміння управлінських проблем. 

Тема 2.3. Аналіз організаційних процесів та ефективності управління 

Проблеми вимірювання ефективності управлінських систем. Методи та інструменти оцінки 

організаційних процесів. Роль управлінських інновацій в підвищенні ефективності. Проблеми 

ефективного аналізу організаційних процесів в умовах нестабільного ринку. Визначення ефективності 

нововведень в організаціях 

Тема 2.4. Методики дослідження організаційної культури та клімату 

Проблеми вивчення організаційної культури. Методи діагностики організаційного клімату. 

Взаємозв'язок між організаційною культурою та ефективністю управління. Проблеми взаємодії 

організаційної культури та управлінських процесів. Методи вимірювання впливу організаційного 



клімату на продуктивність праці. 

Тема 2.5. Системи моніторингу та оцінки ефективності управлінських рішень 

Проблеми визначення критеріїв ефективності управлінських рішень. Методи оцінки впливу 

управлінських рішень. Використання інформаційних систем в моніторингу та оцінці результатів 

управління. Проблеми моніторингу результатів управлінських рішень в реальному часі. Аналіз 

ефективності застосування інформаційних систем в управлінських дослідженнях. Академічна 

доброчесність при проведенні наукових досліджень в менеджменті. Форми репрезентації результатів 

наукового дослідження. 
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